

NIH-CPSI scores of the two groups were improved ($P<0.05$), while the total scores and sub-symptoms of the treatment group were better than those of the control group ($P<0.05$). Compared with the before treatment, the scores of TCM syndromes in both groups were lower than those before treatment ($P<0.05$), and the degree of reduction in the treatment group was better than that in the control group ($P<0.05$). After treatment, the total effective rate was 90% in the treatment group and 70% in the control group ($P<0.05$). Conclusion: Qian lie Jiedu Huoxue decoction is effective and safe in the treatment of type III prostatitis. **Key words:** Qian lie Jiedu Huoxue Decoction; type III prostatitis; essence turbidity; curative effect observation

穴位埋线疗法联合前列解毒胶囊改善慢性前列腺炎 (湿热血瘀型) 症状的疗效观察

熊奇

南昌市生殖医院 (江西中医药大学附属生殖医院)

摘要 目的: 探讨利用穴位埋线疗法治疗 CP (湿热血瘀型) 的疗效观察; 方法: 筛选南昌市生殖医院男科门诊的 2017 年 3 月-2017 年 10 月的 71 例符合 IIIB 型 CP (湿热血瘀型) 的患者作为研究对象, 随机分成治疗组 (36 例) 和对照组 (35 例), 其中治疗年龄最小 20 岁, 最大 46 岁。平均年龄为 32.81 ± 6.364 岁; 病程最短为 6 个月, 最长为 27 个月, 平均为 17.43 ± 6.32 月, 对照组年龄最小 21 岁, 最大 51 岁, 平均年龄 32.97 ± 7.343 岁, 病程最短 5 个月, 最长 28 个月, 平均为 15.60 ± 7.32 。随机分成治疗组 (穴位埋线联合前列解毒胶囊) 和对照组 (前列解毒胶囊), 观察两组治疗前后慢性前列腺炎症状评分 (NIH-CPSI)、肛门指检评分变化, 其中两组治疗前各组评分 NIH-CPSI: 治疗组 25.06 ± 7.03 , 对照组 24.71 ± 6.78 ; 肛检评分中治疗组 11.06 ± 2.506 对照组 11.34 ± 2.351 两组治疗前评分比较 $P>0.05$, 均无统计学差异。结果: 两组对比治疗组疗效明显优于对照组, 治疗组 $14.97 \pm 4.93^{\Delta}$ 、肛门指检 $5.08 \pm 1.628^{\Delta}$; 对照组 18.11

±5.20[▲]、肛门指检 6.09±1.597[△]，(P<0.05)；结论：穴位埋线疗法对 CP（湿热血瘀型）具有较好的疗效，能够有效改善 CP（湿热血瘀型）患者的 NIH-CPSI 和肛门指检评分。

前列腺根治术治疗前列腺癌的疗效观察

郑增斌

上饶市人民医院 江西 上饶 334000

摘要 目的：分析前列腺根治术治疗前列腺癌的临床疗效。方法：将 60 例前列腺癌患者根据入路方式不同分为观察组和对照组各 30 例，对照组治疗以经耻骨后入路腹腔镜前列腺癌根治术（LRP），观察组治疗以经腹腔入路 LRP 治疗。结果：两组患者手术成功率 100%，未发生中转开放手术、无直肠损伤等并发症。两组手术时间、术中出血量对比（P>0.05），两组住院时间、肠道功能恢复时间、引流管、导尿管去除时间对比（P<0.05）。结论：经腹腔入路 LRP 及经耻骨后 LRP 可有效治疗前列腺癌，具有良好的控瘤效果及尿控效果，总之医师需掌握熟练操作技术，选择有效术式。

关键词：前列腺根治术；前列腺癌；疗效

论治前列腺炎疼痛治疗临床经验

杨东¹ 李玉鹏² 李寅如³ 李防栋⁴

宁夏医科大学附属银川市中医医院男科 宁夏 银川 750001

摘要 慢性前列腺炎是指在病原体或/和某些非感染因素作用下，患者出现以骨盆区域疼痛或不适、排尿异常等症状为特征的一组疾病，本病属于中医学“精浊”、“淋证”、“白浊”等范畴，是青壮年男性的常见病、多发病、近年来发病年龄趋于年轻化。慢性前列腺炎常以较严重的阴茎、睾丸、会阴部、双侧腹股沟区、腰骶部坠胀隐痛为主要症状。不同的年龄段约 50% 的男性在其一生的某个阶段都会受到前列腺炎的困扰，其具有病程缠绵、容易复发的特点，往往精神压力超过疾病本身的痛苦。慢性前列腺炎，尤其是前列腺疼痛是男科疾病常见病之一，也是男科疑难杂病之一。因此，慢性前列腺炎在治疗上虽然中西医方面具有多途径，多手段，但是临床效果难以达到患者的满意，